



Ruciane-Nida, dnia 04.05.2023r.

Zn.spr.: SA.270.37.2023

## **ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIA DO TREŚCI SWZ wraz ze zmianą treści SWZ oraz zmianą terminu składania i otwarcia ofert**

Do Zamawiającego w dniu 27 kwietnia 2023 r. wpłynęły zapytania do treści specyfikacji warunków zamówienia (zwanej dalej „SWZ”) w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na **Zakup energii elektrycznej ma potrzeby Nadleśnictwa Maskulińskie w roku 2023**. Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 stycznia 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710, z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą” udziela odpowiedzi:

### **Zapytanie nr 1:**

Czy Zamawiający dopuści usunięcie zapisu o karach umownych za odstąpienie od umowy z winy Zamawiającego i Wykonawcy?

W chwili obecnej kary są rażąco wygórowane. Jednocześnie powoduje to, że wykonawcy nie mają żadnej racjonalnej możliwości oceny ryzyka w zakresie kar umownych. Jest to o tyle niekorzystne dla Zamawiającego, że spowoduje złożenie oferty przez podmiot/y które założą ogromne kwoty skrajnie zwiększając cenę oferty albo brak będzie jakichkolwiek rozsądnych ofert w postępowaniu..

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę SWZ

### **Zapytanie nr 2:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada:

a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii,

b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.) ?.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie posiada statusu wytwórcy ani statusu prosumenta energii odnawialnej w rozumieniu ustawy o odnawialnych źródłach energii.

### **Zapytanie nr 3:**

Zawracamy się z prośbą o wykreślenie zapisu: UMOWA par. 10 ust 9 w brzmieniu: "W przypadku braku kontaktu ze strony Wykonawcy po 48h od przesłania elektronicznego zapytania na adres wskazany w par. 8 ust 14 Wykonawca zapłaci karę w wysokości 50 zł za każdy dzień zwłoki."

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę SWZ

### **Zapytanie nr 4:**

W przypadku braku zgody na odstąpienie od zapisu czy Zamawiający dokona zmiany zapisu na np. 5 dni roboczych?.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę SWZ.

Jednocześnie, w związku z zauważoną nieścisłością w wykazie PPE, na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Zamawiający zmienia:

1) cz. V ust. 7 SW, który otrzymuje brzmienie:

„7. W ramach prawa opcji, o którym mowa w pkt. 6 Zamawiający przewiduje zwiększenie lub zmniejszenie zużycia energii elektrycznej w wysokości +/- 20 % względem szacunkowego zużycia tj. 58,295 MWh.”

2) cz. XI ust. 1 SWZ, który otrzymuje brzmienie:

„XI. 1. Wykonawca jest związany ofertą przez 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert, tj. do dnia 7 czerwca 2023 r.”

3) cz. XIII ust. 1 SWZ, który otrzymuje brzmienie:

„1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem: [https://platformazakupowa.pl/pn/lasy\\_maskulinskie](https://platformazakupowa.pl/pn/lasy_maskulinskie) do dnia **9 maja 2023 r.** do godziny **10:00.**”

4) cz. XIV ust. 1 SWZ, który otrzymuje brzmienie:

„1. Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, tj. **9 maja 2023 r.** o godz. **10:20** (nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert). Otwarcie ofert odbędzie się w siedzibie Zamawiającego: Budynek Zaplecza Technicznego Nadleśnictwa Maskulińskie, ul. Rybacka 1, 12-200 Ruciane-Nida. Otwarcie ofert dokonywane jest przez odszyfrowanie i otwarcie ofert”

5) Załącznik nr 1 do SWZ – formularz oferty (w zakresie szacowanego zużycia energii), który otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej odpowiedzi

6) Załącznik nr 3 do SWZ – Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia (w zakresie szacowanego zużycia oraz ilości układów pomiarowych), który otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej odpowiedzi

7) Załącznik nr 4 do SWZ – projekt umowy (w zakresie szacowanego zużycia energii), który otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej odpowiedzi

8) Załącznik nr 5 do SWZ – wykaz PPE (w zakresie szacowanego zużycia energii oraz ilości układów pomiarowych), który otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej odpowiedzi.

Niniejsza informacja służy interpretacji i doprecyzowaniu postanowień SWZ. Zamawiający, jak i Wykonawcy, są związani niniejszą informacją w równym stopniu, jak treścią SWZ.

Krzysztof CZAPOROWSKI  
Nadleśniczy  
Nadleśnictwa Maskulińskie  
(*podpisano elektronicznym podpisem  
kwalifikowanym*)

#### Załączniki

1. Specyfikacja Warunków Zamówienia (ZMIENIONA)
2. Załącznik nr 1 do SWZ – formularz oferty (ZMIENIONY)
3. Załącznik nr 3 do SWZ – Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia (ZMIENIONY)
4. Załącznik nr 4 do SWZ – projekt umowy (ZMIENIONY)
5. Załącznik nr 5 do SWZ – wykaz PPE (ZMIENIONY)